

# 乌克兰局势空前紧张 美俄总统提前通话“无突破”

美国政府声称俄罗斯几天内“随时”可能“入侵”乌克兰后，总统约瑟夫·拜登与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日通话。两人谈了大约一小时。媒体评述，这次通话没有取得突破。俄方官员当天指责，美方“歇斯底里地”渲染所谓俄“计划入侵”乌克兰。

白宫12日在一份声明中写道，拜登当天与普京通话时警告，一旦俄罗斯“进一步入侵乌克兰”，美国及其盟友将“坚决回应，迅速让俄罗斯付出惨重代价”。

前一天，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20

日之前“入侵”乌克兰。美国一名政府官员告诉美联社记者，情报显示俄罗斯把入侵时间定在16日。

拜登在与普京的通话中说，美国致力于以外交手段结束乌克兰危机，但“同样会准备好应对其他情形”。就在通话当天，美国国务院下令撤离美国驻乌克兰大使馆大部分政府雇员，并敦促美国公民尽快离开乌克兰。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫12日说，俄美领导人原定14日通话，应美方要求提前举行。通话“均衡且务实”，拜登承诺“将致力于外交途径，并列

出他认为解决俄罗斯诸多关切的一系列想法”，但美国和北约没有考虑俄罗斯主要的安全关切。

美国在乌克兰问题上“歇斯底里到极点”，乌沙科夫说，“大家都知道，美国官员声称俄罗斯马上要入侵乌克兰”，甚至公布所谓入侵的具体时间。他说，普京在通话中指出，美国及其盟友一直向乌克兰提供新型武器，为其“打气”，煽动乌克兰军队对顿巴斯和克里米亚地区发起挑衅。普京还说，西方国家没有对乌克兰施加应有的压力，推动其履行明斯克协议规定的义务。

## 国际

### 美解冻阿数十亿资产赔偿9·11受害者 阿各界谴责“美国掠夺”

美国总统拜登11日签署行政令，计划将所冻结的阿富汗中央银行在美国资产的一半用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗塔利班及各界人士认为，美国政府无权处置这些资产，美国的做法极其不道德，这是一种敲诈和掠夺行为，美国此举将给阿富汗经济带来致命和无可挽回的打击。

根据美国白宫针对这项行政令发布的说明，拜

登要求将阿富汗央行约70亿美元的在美国资产均分，其中一半将作为赔偿“9·11”事件受害者的资金来源，另一半转移至纽约联邦储备银行的一个账户，用于帮助“阿富汗人民”，这些资产不会交还塔利班。拜登签署上述行政令后，阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆随即发表声明，谴责美国“窃取”阿富汗人民财产的行为。

### 美国“过河拆桥” 在阿联酋苦等的阿富汗人怒了



阿富汗塔利班去年8月控制喀布尔后，美军仓促撤离。一些曾为美方工作的阿富汗人随美军撤出，被临时安置在第三国。半年时间过去，被安置在阿拉伯联合酋长国的阿富汗人仍未得到任何赴美定居进展的消息，连日来举行抗议活动。

美国政府官员回应说，这些阿富汗人赴美申请的处理程序可能需要长达数年时间，其中大多数人基本没有可能前往美国。

社交媒体上一些视频显示，不少阿富汗人高喊口号，要求美国接收他们。这些阿富汗人告诉媒体记者，抗议起因是他们长期得不到赴美定居的任何消息，并且所在的安置中心管控严格，居住条件“像监狱一样”。

## 国内

### 疫情防控期间履职不力 葫芦岛市绥中县3人被处理

疫情防控期间擅离工作岗位，未能履行工作职责，对疫情防控工作造成不良影响……据辽宁葫芦岛市绥中县纪律检查委员会12日通报，3名工作人员在疫情防控期间因履职不力被处理。

绥中县安鑫汽车检验检测中心工人秦某于2022年2月10日起被抽调到交通运输组工作，当天17时左右，秦某以回家饲养宠物为由，未

经允许擅自离开工作岗位；绥中县安鑫汽车检验检测中心工人丁某某于2022年2月10日起被抽调到交通运输组工作，当天17时11分左右，未经批准擅自离开工作岗位；绥中县瑞通运输有限公司工人杨某某于2022年2月10日起被抽调到交通运输组工作，当天17时50分左右，未经批准擅自离开工作岗位。

### 温州一女店员偷记支付密码 16个月盗走店里530万元

本月消费	累计消费	最近到账
¥1346100.00	¥5306375.00	昨天
共24笔	共107笔	
请查收		
2022年1月29日 08:46:58	¥20000.00	

近日，温州瑞安玉海派出所接到一家店铺老板报警，说自己店内的微信账户上的资金被盗了。

民警调取了店内微信账户流水，发现16个月内有可疑转账187笔，金额530多万元。店铺老板说，自己做批发生意，基本一年对一次账。直到看到警方拉出的流水清单，才知道自己少了那么多钱。

民警锁定了这家店铺的女店员吴某，据吴某交代，她趁老板不备，偷偷记下了微信支付密码，随后用店内平板电脑给自己转账。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。

### 虎年元宵月 “十五的月亮十七圆”

2月15日，将迎来壬寅虎年的元宵节。令人惊讶的是，虎年的元宵月不是“十五圆”，也不是“十六圆”，而是“十七圆”，最圆时刻出现在2月17日0时56分。

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍，“满月”出现次数最多的是农历十六，其次是农历十五，再次是农历十七，最少的是农历十四。

林愿说，“像今年元宵节这样‘十五的月亮十七圆’是比较少见的，上一次出现还是在2013年2月26日（正月十七），下一次将在2029年3月1日（正月十七）再现。但不管是何时圆，人们用肉眼观赏到的月亮基本无差别，都是一样的花好月圆，丝毫不会影响人们在元宵节当晚赏月抒怀。”

## 动物缘

### 企鹅为躲避海豹跳上游船 搭“顺风车”回到冰山上



据俄罗斯媒体近日报道，南极的一只企鹅为了躲避海豹的袭击跳上一艘游船，然后又搭“顺风车”回到冰山上。

据报道，来自俄罗斯的导游弗拉基米尔·塞利弗斯托夫带领游客在南极游玩时拍到了这一幕，视频中，一只企鹅为了躲避海豹的袭击跳上游船，在游客面前左看看右看看，并没有离开的意思。然后它在人们面前走来走去，还跳到了船头上，之后游船开到冰山前，小企鹅跳了过去，回到企鹅群中。

塞利弗斯托夫说，他拍摄野生动物有20多年了，尽管听朋友讲过类似的故事，但他还是头一次遇到企鹅跳上游船这样的事情。

### 俩河马张开大嘴搏斗 互相咬下巴持续一小时



据英国《每日邮报》近日报道，南非一自然保护区内两只河马发生激烈冲突，张开大嘴互相咬下巴，整个过程持续了一个小时。

野生动物导游艾米丽·怀廷带领游客在保护区内游览时，遇到了两只河马在水中搏斗，它们张开大嘴互相咬着下巴。据悉，雄性河马会保护自己的领地或者雌性河马，因为如果对手占领了地盘，就可能杀死幼崽，然后再让雌性河马生育新的幼崽。

艾米丽带着游客在旁边休息并观战，这场战斗持续了一个小时。艾米丽说，她从来没见过河马这么凶猛的一面。